

## 香港城市大學交流團一行 再參訪新北地檢司法交流

【本刊訊】香港城市大學學術交流團於日前再度蒞臨新北地檢署進行參訪，蔡檢察長對團員的造訪表示歡迎，並規劃參訪臺北看守所，希望藉由偵查與執行機構的走動式參觀，讓團員初步瞭解國內的司法業務。

蔡檢察長致詞時表示，這次是該校第二次來訪，除原有的司法保護及犯罪預防的探討內容外，本次再加入修復式司法的理念，用一個新鏡頭看犯

罪問題，讓被害人能真正走出傷痛外，社區處遇的執行方式，亦是將加害人與社區間的關係進行修復的直接方式之一。座談會中由蔡檢察長針對國內現行寬嚴併進的刑事政策進行簡報，目前對輕罪者採取的是社區處遇的執行方向，期望在懲罰的同時，幫助其重建生活。蔡檢察長於座談會後，和城市大學學術交流團代表相互致贈禮物。參訪團員隨後蒞臨臺北看

守所參訪，其中以養昆蟲建立受刑人對生命的尊重態度，讓團員對天下第一所留下深刻的印象。



## 臺中高分檢50週年慶藝文集

【本刊訊】臺中高分檢署慶祝成立50週年，檢察長陳榮宗召集成立藝文集編輯小組，邀請曾任及現任該署的司法先進及同仁，提供攝影、繪畫、插花等藝文作品，彙集出版50週年慶藝文集。檢察官面對第一線偵察及蒞庭實行公訴工作，需妥速處理因應。因此檢察同仁們在忙碌工作之餘，找尋適合休閒活動，藉以調劑身心。

50週年慶藝文集收錄前檢察長蔡茂盛，主任檢察官黃燈煌、庭長黃斐君伉儷，檢察官李榮鴻、王雪惠、分署長簡文鎮等人藝術創作，作品分別曾獲公教美展、磺溪美展等大獎，收錄作品均為箇中翹楚、一時之選。該署成立至今已逾50年歷史，由當時同隸屬司法行政部的審檢合一體制，在69年7月1日走向審檢分隸年代。臺中高分院於89年單獨搬遷，檢察官為蒞庭進行公訴，常需兩地奔波，但對於除暴安良的司法工作，仍全力以赴，落實保障人權，讓民眾能夠安心生活。



## 花檢社勞人春節前總動員整修公墓

【本刊訊】農曆春節將近，遊子紛紛返鄉祭祖，花檢署轄區慈雲山公墓邊坡護欄已多年未整修，外觀破舊，經該署多名社會勞動人一步一腳印清刷、粉刷等工程，讓全長5公里的護欄煥然一新。吉安鄉公所表示，春節前公墓周圍環境進行整修工程，感謝該署勞動人付出，讓工程能順利完工。



## 臺南監獄收容人電話懇親活動

【本刊訊】新年伊始，蛇舞登場龍騰謝幕，揮別虛幻的末日傳說，時間在聲光繪影交替的跨年煙火中更迭，七彩炫麗頓時幻化成無窮的感懷，訴說無盡的思念。臺南監獄為紓解收容人年節思鄉情緒，牽繫家人情感，提昇家庭支持力度能量，於1月中旬一連三天假該監樹德進修學校禮堂，舉辦春節收容人電話懇親活動。此次計有3085名收容人參加，其中26人透過電話與旅居在英國、日本、香港等地區親人，千里傳情、互賀新禧、互祝平安。透過電話，再一次搭起與家人聯繫溝通的橋樑，互訴衷曲之際，也感受親情的溫馨，讓家人的支持與關愛，填補心靈的缺口，裝載祝福滿滿。



## 彰化犯保辦理新歲感恩餐會

【本刊訊】犯保彰化分會為鼓勵警生人勇敢走出被害陰霾，特辦理新春感恩餐會，藉由餐會讓警生人齊聚一堂，相互支持鼓勵。

今年會場提供豐富周邊活動，內容有大師揮毫寫春聯、員榮醫院免費提供健康諮詢、分會保護志工楊翠鑾、張淨誼提供面相、卜卦服務及警生人李小姐、洪小姐提供指甲彩繪服務等，新任劉主委並運用捐助款提供摸彩品及伴手禮，讓每位參加的警生人感受到滿滿的溫暖。表演活動方面，大皮蛋體適能中心帶來震撼人心之鼓樂及帶動唱，熱絡會場氣氛；另邀請藝人莉莎，以其自身轉任藝人及變性等坎坷之路，鼓勵警生人積極面對及規劃未來。